
 

 

 

Αθήνα,  6/4/2023. 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ  
24ΩΡΗ ΑΠΕΡΓΙΑ-Μ.ΔΕΥΤΕΡΑ 10/4/2023 

 

 Τα υφιστάμενα κενά μόνιμου προσωπικού στην Τοπική Αυτοδιοίκηση είναι 

τεράστια. Ως συνεπακόλουθο αποτέλεσμα, παρατηρείται η κάλυψη αυτών των κενών 

με στρατιές συμβασιούχων υπό εργασιακή ομηρία ή η παράδοση υπηρεσιών σε ιδιώτες 

με υπέρογκα -σε αρκετές περιπτώσεις- κόστη για το Ελληνικό Δημόσιο.  
 

Η ΔΑΚΕ-ΟΤΑ είχε και έχει ξεκάθαρη θέση: 

 διεκδικούσε και διεκδικεί επαρκείς προσλήψεις μονίμου προσωπικού,  

 απαιτούσε και απαιτεί τη λήξη της τραγελαφικής κατάστασης με τις στρατιές 

συμβασιούχων και την ανισορροπία που αυτή προκαλεί. 
 

 Συμβάσεις ορισμένου χρόνου θα έπρεπε να υπάρχουν μόνο για την κάλυψη 

έκτακτων και εποχιακών αναγκών. Αντ’ αυτού -και διαχρονικά- καλύπτονται οι πάγιες και 

διαρκείς ανάγκες των Δήμων, από έναν τεράστιο αριθμό συναδέλφων συμβασιούχων, 

συχνά με συνεχώς ανανεούμενες συμβάσεις σε ένα καθεστώς ιδιότυπης ομηρίας.  
 

Το γεγονός αυτό είναι που οδηγεί στην έσχατη λύση της δικαστικής διεκδίκησης 

παραμονής των συμβασιούχων στην εργασία, αφού έχουν εξαντληθεί όλες οι δυνατές 

παρεμβάσεις για κάλυψη των κενών με επαρκείς μόνιμες προσλήψεις και τακτοποίησή τους. 

Με το άρθρο 37 του Νόμου 4915/2022, δημιουργήθηκε δυστυχώς μια εμφανής 

στρέβλωση, με την υποχρέωση των Δήμων να εξαντλούν τα ένδικα μέσα, μόνο στις αποφάσεις 

δικαστηρίων που αφορούν εργαζόμενους. 
 

Η ΔΑΚΕ-ΟΤΑ, με αίσθημα ευθύνης, συμμετέχει στην 24ωρη απεργιακή κινητοποίηση 

έχοντας συγκεκριμένα αιτήματα και κατεύθυνση: 
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ΔΙΕΚΔΙΚΟΥΜΕ: 
 

 Προσλήψεις επαρκούς μόνιμου επιστημονικού, επαγγελματικού και 

εξειδικευμένου προσωπικού μέσω ΑΣΕΠ.  
 

 Τακτοποίηση των μακροχρόνια εργαζομένων συμβασιούχων, οι οποίοι 

καλύπτουν πάγιες και διαρκείς ανάγκες.  
 

 Κατάργηση της διάταξης υποχρεωτικών εφέσεων. 
 

 

 



  

 

 

Η ΔΑΚΕ-ΟΤΑ όμως, δεν δέχεται ούτε στηρίζει την επιχειρούμενη προσπάθεια -με τη 

σφραγίδα της ηγεσίας της ΣΥΝ.ΑΝ.- να καταστεί η Ομοσπονδία «ουρά», «στήριγμα» ή «μέσο 

προβολής» συγκεκριμένων Δημάρχων. Ειδικά όταν οι Δήμαρχοι αυτοί είναι «και με τον 

αστυφύλακα» (τάζοντας ότι δεν θα καταθέσουν εφέσεις στους εργαζόμενους) «και με τον 

χωροφύλακα» (καταθέτοντας αιτήσεις αναίρεσης στον Άρειο Πάγο εξαντλώντας τελικά τα 

ένδικα μέσα όπως ζήτησε το Υπουργείο…).  
 

 Δεν είναι δυνατόν οι διεκδικήσεις των εργαζόμενων να εξαρτώνται από το αν οι 

αιρετοί είναι αρεστοί στην ηγεσία της ΣΥΝ.ΑΝ.. Δεν είναι δυνατόν η Ομοσπονδία από τη 

μια να «στοχοποιεί» αιρετούς και από την άλλη να «σιωπά» κατά το δοκούν, ούτε να 

υποσκελίζονται τα αιτήματα των εργαζομένων από τα συμφέροντα αιρετών. 
 

Η ΔΑΚΕ-ΟΤΑ έχει ως αποκλειστικό στόχο να υπηρετεί  

τις διεκδικήσεις των εργαζομένων και όχι «ημέτερων» Δημάρχων. 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ΤΟ ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ ΤΗΣ ΔΑΚΕ-ΟΤΑ 

Η  Δ.Α.Κ.Ε.-Ο.Τ.Α.  

 

θα είναι παρούσα και θα παρεμβαίνει ΠΑΝΤΑ,  

διασφαλίζοντας τον δημόσιο και κοινωνικό χαρακτήρα  

της Τοπικής Αυτοδιοίκησης, το ΔΙΚΑΙΟ των εργαζομένων  

και το συμφέρον των πολιτών. 

 

Καλεί τους συναδέλφους,  

στην απεργιακή κινητοποίηση της Μεγάλης Δευτέρας 10/4/2023,  

με συγκέντρωση στις 10:00π.μ.,  

στα γραφεία της Ομοσπονδίας στην Πλατεία Καραϊσκάκη  

και πορεία στην ΚΕΔΕ και το Υπουργείο Εσωτερικών.  

 

 


